



昨日上午，第三届中国长春消夏节暨净月潭利丁国际森林徒步节开幕

# 净月潭边看雕

啤酒大赛 能喝的都来了  
彩车巡游 尽展长春风情  
民间艺人 亮的都是绝活  
俄罗斯、瑞典艺人 PK 吉杯歌舞  
消夏长春 狂欢夏至

本报讯 昨夜，10万人为了一个目标汇集长春文化广场。夏至、消夏，犹如充满炫彩的泡沫，包裹着欢乐与激情喷洒在消夏的空气中。这夜，留给长春市民的不仅是彩车巡游，歌舞表演、民间艺人展示、啤酒大赛和古筝表演，更多的是狂欢、参与和休闲。

## 啤酒大赛

舞台上要求参赛，他不凡的身手也赢得了观众的掌声。

### 情侣搭配 喝酒真不累

竟仅仅是啤酒大赛的一项，情侣搭配饮酒的项目也是比赛的看点。主办方为了增加比赛的观赏性，要求情侣用吸管同饮一瓶啤酒，眼看着情侣们平时喝饮料的深情浪漫，这啤酒好像也变成了甜蜜的可乐。可是没想到，啤酒用吸管对饮却容易引起泡沫，眼看着酒已喝光，但还要吸气泡沫，很多参赛情侣都很着急，女孩子用眼神催促男友，男孩子憋足力气展示自己的酒量，搞笑的场面令观众也忍俊不禁。胜出的29号在接受采访时说：“平时还没这么喝过啤酒呢，如果我们再练习，一定能比还快！”

### 开喝了吗 啤都喝没了

一分钟能喝多少瓶啤酒？“2009中国长春消夏节啤酒大赛”上，豪饮冠军用实力证明，两三瓶不是问题。

按照主办方的安排，本次啤酒大赛采取现场报名的方式。在“个人吹瓶争霸”比赛中，50个名额瞬间满员。当晚7时30分，精彩的“酒王大赛”开始上演，在啤酒大赛的“个人吹瓶争霸”环节中，主持人“开始”的话音刚落，选手们手中的啤酒瓶眼间见了底。

19号选手刚一上台就成为“黑马”。他不用手持，蹲下腰咬起啤酒来了个“倒灌”，不到20秒就喝完一瓶，他顺势拿起第二瓶，又是如法炮制。他的激情表演立刻引来观众的叫好。突然，一位体重超过100公斤的观众纵身跃

## 民俗表演

到人们日常生活中的方方面面，还特别细分了民俗、体育、情感等带有故事色彩的系列作品。

### 绝活亮相 长春能人多

普通的白面就能捏出“奥特曼”，建筑用的青砖就能刻出栩栩如生的人物，看似普通的葫芦居然能“装”下“百子图”……在民间艺人表演区，来自长春的民间艺人带来了他们的绝活，不仅有现场展示，还有珍宝鉴赏。据民间艺人马雁萍草编制作人黄从仁老先生的作品，“今儿风大，草编的怕风，这些只是其中的一小部分作品。”黄老还告诉记者，他制作的草编作品绝对是东北首创，不仅涉及

### 东北草编 可是独一份

形态各异的人物造型，惟妙惟肖的东北人参、精美的乐器制作、赋有乡土气息的小屋……当看到这些生动立体的草编作品时，您能想到这都出自于一位年过半百的老大爷之手吗？而且是从2008年才开始研究制作的，别说您不相信，就连围观的老百姓也都感到惊奇。不足一米长的小展台上摆满了草编制作人黄从仁先生的作品，“今儿风大，草编的怕风，这些只是其中的一小部分作品。”黄老还告诉记者，他制作的草编作品绝对是东北首创，不仅涉及

## 彩车巡游

的浓缩。朝阳区将和平鸽融合其中，千余只和平鸽在广场放飞，也燃起了市民们的激情。随后，二道区的莲花、高新区的海豚、九台的金色飞碟、南关区的状元桥、榆树的粮仓玉米等形态各异的彩车令人目不暇接。甚至仅有12岁的俄罗斯代表团小队员也为欢呼，连称彩车制作得精彩。

## 歌舞表演

一中一洋 掌声收不住

在狂欢夜中，精彩的歌舞晚会吸引了数万观众的驻足。一曲《东方红》歌舞拉开了帷幕，来自俄罗斯滨海边疆区艺术团的125名小演员登台献艺。他们一连6组充满俄罗斯风情的歌舞表演为观众们带来了极大的视觉震撼。就在此时，来自和平大戏院的稚小东登台，搞笑的演出犹如火烈鸟，陡然点中了观众的“笑穴”。二人转表演刚刚

一过，瑞典斯德哥尔摩无伴奏合唱团的演员就登上舞台，陆离点中了观众的“笑穴”。二人转表演刚刚

交流，不如说是一场专为市民奉上的文艺PK。民乐声声一曲享清凉

优雅的古筝平时只能在电视上聆听，如今，来自长春的小艺术家们却将这种优雅搬到了狂欢夜的现场。此次共有百余名古筝学子参加演奏，为长春的市民带来盛夏的清凉。

### 消夏节 花絮

#### 徒步休闲 惬意野餐

对普通市民来说，森林徒步就是一次休闲惬意的旅行。可对于专业选手来说，这也是一场浪漫的竞技。徒步节开始后，速度奇快的专业组选手一马当先，很快便消失在森林深处，30公里和15公里的距离让他们必须加快脚步。而大众组7.5公里

和2.5公里的比赛则充满趣味，团队齐步走、全家上阵、同学携手、母子竞速等精彩场面频繁上演。当然，净月潭的美丽风景也是他们驻足的理由，一路上，不少参赛选手身背旅行包，途经密林还取出食物，席地而坐进行野餐。

#### 瑞典友人泳装参赛

徒步应该穿着什么服饰？运动服？休闲装？在昨日的徒步节上，两位瑞典运动员用实际行动告诉所有长春市民，其实穿泳装同样可以。

9时16分，在赛事总指挥的引导下，2万余名参赛选手进入比赛区域，就在等候发令时，两位身着花色泳装的瑞典籍参赛选手出现在赛道中央，并以冲刺的速度反

#### “700岁”组合来献唱

“这群老头真有趣，长得都像圣诞老人似的。”在徒步节开幕前夕，来自瑞典的合唱组合为市民即兴献艺。据介绍，由10位瑞典老人组成的合唱组合年纪都在六七十岁以上，他们的年龄总和甚至超过700岁。此次来长春

受到了瑞典人民的关注，他们坦言在长春有着与瑞典同样的全民参与赛事，因此他们感到非常开心，也非常荣幸。

#### 万人一起来热热身

凡是进行体育赛事前，运动员都要做热身运动。但2万多人同时跳运动操进行热身您就未必见过。昨日，经组委会的安排，专门在运动员集结后，由4位专业的健身教练带领全体运动员进行热身。激烈的乐曲伴随着教练的口号，很快就将运动员的情绪调动起来，无论年龄，不分身份的参赛者此时完全沉浸在比赛前的兴奋中。

#### 赛事快报

当日12时30分，经历了紧张而惬意的角逐，所有徒步赛事落下帷幕。30公里专业组比赛中，来自肯尼亚的Japhet Kipkorir获得冠军，中国的徐军亮获得女子组冠军。15公里专业组比赛中，男女组冠军全部被中国选手获得。

当看到这些生动立体的草编作品时，您能想到这都出自于一位年过半百的老大爷之手吗？而且是从2008年才开始研究制作的，别说您不相信，就连围观的老百姓也都感到惊奇。不足一米长的小展台上摆满了草编制作人黄从仁先生的作品，“今儿风大，草编的怕风，这些只是其中的一小部分作品。”黄老还告诉记者，他制作的草编作品绝对是东北首创，不仅涉及

#### 热气球表演

9时15分，伴随着长春市委书记高广滨高亢有力的宣布：“第三届中国长春消夏节暨净月潭利丁国际森林徒步节开幕！”一场历时87天的“消夏盛宴”就此开启。轰鸣的彩车队伍、喧闹的欢呼声一同响彻森林。

长春市市长崔杰表示，本届消夏节以“休闲消夏 美丽长春”为主题，是一次特色更鲜明、内容更丰富、规模更大的综合性节庆活动。“一节”、“三赛”、“四大板块”、50多项活动的安排，将陪伴海内外的旅游者和广大市民度过一个惬意凉爽的清新夏季。与

往届相比，今年的徒步节更加注重民众参与，对于进一步提振市场信心，拉动内需，促进消费具有重要的现实意义。相信在各方面的共同努力下，本届消夏节一定能够成为市民的节日、旅游的盛会；夏日的长春，一定能够成为避暑的胜地、欢乐的海洋。

长春市副市长王学战说：“我们和瑞典的诺迪维集团利丁徒步节的总部已经签订了协议，徒步赛事每年都在夏至的一天举办，持续地办下去。同时，昨天长春净月潭旅游度假集团与瑞典诺迪维签署协议，2009年至2013年每年还将净月潭国家森林公园举

办瓦萨国际公路自行车赛和万茨博尔国际游泳赛，活动大约在8月份举行。”

作为本届消夏节的序幕，第二届利丁国际森林徒步节吸引了国内外运动员、高校大学生、市直机关参赛者、市民、游客及徒步爱好者共计2万余人，是上届参赛人数的一倍。开幕式期间，仍不断有市民临时加入，使参赛队伍进一步扩大。

9时30分，副市长陈伟根高举发令枪为徒步节发令。随即，蓄势待发的参赛者一齐冲出起跑线。在本届徒步

比赛中，除长春市各界参赛选手外，还有来自德国、挪威、瑞典、新加坡等十几个国家和地区的8000余名运动员、市民报名参赛，其中年龄最大的75岁，最小的只有3岁。他们一同组成了2万余人的庞大队伍，通过精英组（专业运动员参加）30公里赛、15公里赛和大众组7.5公里赛、2.5公里赛，一同感受森林徒步，消夏休闲的乐趣。

或许是群众的热情感染了在场领导，高广滨，祝业精、崔杰等长春市领导身着休闲装，在市民的旗帜下参与了2.5公里大众组徒步赛。崔杰说：“我真希望市民不仅只参加这一项活动，消夏节近60项活动，希望市民们都

参与进来，也希望长春市民都能有健康的体魄。”谈到今夏长春旅游资源的开发，崔杰表示，“今年8月，长春将举行自行车赛和游泳赛，清凉就是资源，可以说长春消夏节的活动会越来越丰富。”

本报记者 卢明/报道

■本报图片赵禹、张术/摄